



图说 “双遗产”名山在中国——黄山

素有“五岳归来不看山，黄山归来不看岳”之美誉的黄山位于安徽省南部，以奇松、怪石、云海、温泉、冬雪“五绝”及画派、石刻、古道、文学、名人“五胜”闻名。1990年，黄山被联合国教科文组织批准列为世界文化与自然遗产。近年来，通过实施数字化、系统化、精细化和人性化的管理制度，提高保护管理标准，黄山的文化和自然遗产得到有效保护。图为黄山夏季云海景观。

■ 新华社发 汪新平/摄

安徽拟建一批“口袋体育公园”“百姓健身房”



星报讯(记者 祝亮) 6月7日，记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，安徽推出10项暖民心行动方案其中之一《快乐健身行动方案》指出，到

2023年，全面完成全省居住小区和行政村现有健身设施的维修、改造和提升，以及未配建健身设施小区的配建工作，基本实现城乡居民身边健身设施全覆盖。到2025年，新建全民健身步道3000公里，实现城市功能、体育元素、文化旅游等公共空间连点成线、互联互通，基本形成“城乡有统筹、健身有地方、运动有技能、活动有氛围”的全民健身新格局。

根据《行动方案》，我省将完善群众身边的健身设施，以居民需求为导向，配置全民健身公共服务资源。对已建小区，坚持“应修尽修、应改尽改、应建尽建”，全面维修、改造、升级、补建，因地制宜、见缝插针、科学布点。对新建小区，严格按室内人均建筑面积不低于0.1平方米或室外人均用地不低于0.3平方米标准配建。对行政村健身设施，根据

区域特点、乡土特色和居民需求，全面改造升级。把全民健身公共服务纳入社区和乡村服务体系，乡镇(街道)负责健身设施日常维护、保养和管理，提供必要的人员和经费，保障健身设施安全使用。

我省将加强城市空间资源整合利用。盘活可用资源，利用城市空闲地、边角地、公园绿地、高架桥下、广场、老旧厂房等空间资源，以及可复合利用的人防、文化、娱乐、养老、教育、商业、社区用房等设施资源，因地制宜、一处一策，建设一批“口袋体育公园”“百姓健身房”等健身设施，并与城市园林绿化有机衔接、嵌入配套。推动学校体育场地开放，实施学校体育设施安全隔离改造工程，鼓励有条件的学校推行“一场两门、早晚两开”。

此外，还将提升群众健身普及水平。推动体育协会通过线上线下相结合方式，常态化组织开展乒乓球、羽毛球、网球、游泳、八段锦、太极拳、冰雪和类冰雪等群众喜爱的体育项目培训，教会群众1~2项运动技能，每年培训不少于100万人次。打造全民健身“一市多品”“一县一品”特色品牌，扩大经常参加体育锻炼人数比例，鼓励群众周末和晚上健身。常态化举办各类赛事活动，办好各级全民健身运动会、社区运动会、职工运动会和省、市、县、乡四级联赛，每年参加赛事活动人数不少于500万人次。

安徽:四项举措解决家政服务四大问题

星报讯(记者 秦缘) 记者从省政府新闻办举办的发布会上获悉，随着人民群众生活水平逐步提高、老龄化程度不断加深、三孩生育政策实施等，家政服务日益成为许多人生活中离不开的刚需。日前，省商务厅会同省人社厅、省教育厅等有关部门，聚焦家政服务业“提质、扩容”，研究制定《放心家政行动方案》。

据悉，截至2021年底，我省登记注册6200多家家政服务企业，42.5万名家政从业人员，并对家政服务员、养老护理员、育婴员、保育师4个工种技能进行了等级认定，颁发职业技能等级证书11.6万人次。但是，截至2021年全省60岁及以上人口已经超过1100万人，占常住人口近1/5，其中80岁及以上高龄老人近200万人。家政服务供给量仍存在较大缺口，家政服务人员数量、整体素质跟不上市场发展需求。

《放心家政行动方案》提出，到2025年，我省培训家政服务人员170万人次以上、实现家政服务职业道德及实训能力应培尽培；新增家政服务人员40万人、人员总量翻一番；员工制家政服务企业覆盖所有县区；家政服务企业和人员信用信息实现全量归集，“一人一码”全面推行，培养选树一批起示范引领作用的优秀家政

企业、家政服务人员，有效满足人民群众对家政服务的需求，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

在具体举措上，**聚焦素质提升，解决家政服务“不满意”问题。**开展岗前培训、回炉培训，与就业、技能等级认定挂钩，提升家政服务人员职业道德和技能水平。

聚焦主体引育，解决家政服务“不好找”问题。积极招引一批家政企业与有农村富余劳动力的地方政府结对，到安徽投资开设家政服务网点。支持员工制企业提档升级，扩大规模，向周边县(市、区)拓展服务网络，下沉社区设立服务网点。引导中介制企业向员工制企业转型发展，支持有条件的地区建设家政大市场，推动家政与电商、养老等家政服务产业链融合发展。

聚焦诚信建设，解决家政服务“不放心”问题。将依托商务部家政服务信用信息平台，全面推行“一人一码(牌)”上岗，建立家政服务企业和家政服务人员信用评价制度。

聚焦服务创新，解决家政服务“不省心”问题。积极构建家政服务新模式，抓好传统家政服务提质扩容，支持发展新兴家政服务，支持家政企业引进国内外先进经验和管理模式。

提升改造菜市 让菜篮子拎得舒心放心

星报讯(记者 秦缘) 记者从省政府新闻办举办的发布会上获悉，聚焦解决菜市不同程度存在的“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”问题，省商务厅会同住建、市场监管、公安、卫健等有关部门，研究制定《文明菜市行动方案》。

聚焦“标准化、清洁化、规范化”

菜市作为城乡公共配套设施，是最基本、最具烟火气的民生场所，直接关系千家万户的“菜篮子”，与人民群众的日常生活息息相关。菜市干净、整洁，买菜购物便利、舒适，老百姓自然感到暖心、放心，幸福感也就增强了。目前全省共有城区菜市886个、乡镇菜市1593个，2011年以来我省利用中央和省级资金，对部分菜市进行升级改造，全省菜市硬件设施和环境卫生得到一定改善，但“臭烘烘、湿漉漉、黑乎乎、乱糟糟”的问题仍不同程度存在。如何让菜市环境更整洁，使得老百姓的“菜篮子”拎得更舒心、更放心，不仅是全社会的关心关注，更是老百姓的期盼关切。《行动方案》聚焦“标准化、清洁化、规范化”，从三个方面提出推进举措。

“标准化”突出改造硬件设施

完善通风设施，督促市场开办者在菜市完善排风设施。在食品专区配置相应的通风及温控设施等。完善排水系统，积极推动改造完善菜市排水排污设施。完善服务设施，推动完善菜市服务台、广播系统、顾客休息区。设置相关检测室。完善无障碍设施设备和特殊功能区设置。

“清洁化”突出改观环境卫生

加强垃圾处理，建立定时收集、集中存放、及时转运制度。督促对菜市运营高峰时段加密垃圾转运频次。加强清洗消杀，推动完善定时清扫保洁制度。加强厕所保洁，督促菜市加大内部公厕保洁。

“规范化”突出改善管理秩序

规范功能区域，积极优化菜市的划行归市，合理设置菜市交易区、加工区等。

规范停车管理，推动合理设置和优化菜市内外布局、机动车和非机动车停放区域和泊位。规范经营行为，督促经营户严格落实“门前三包”，严格落实垃圾袋装化。强化市场监管，督促经营户悬照亮证经营。压实市场开办者主体责任，强化日常管理。强化氛围营造，充分发挥专业机构、新闻媒体、消费者等作用，促进经营户提高自律意识，营造良好经营环境。

特快传递

安徽少儿舞蹈大赛 2022

优秀节目选送单位展示

够舞潮流舞蹈中心

招生热线: 15395190828 (同微信)

选送节目

JAZZ: 《yes ok!》	JAZZ: 《霹雳新娘》
HIPHOP: 《Tboys》	HIPHOP: 《炸街少年》

够舞街舞成立于2013年，安徽流行舞蹈连锁品牌，社会艺术水平考级考点，北京流行舞研修基地会员单位，Im国际编舞联盟单位，乐舞潮童官方授权单位

够舞潮童 快乐成长
不是每个孩子都可以成为偶像 但必须具备偶像的气质

皖美星光 舞动童年
2022安徽少儿舞蹈大赛

报名方式: 参赛者可通过机构组织集体报名，也可个人单独报名
报名电话(微信): 19955171009/15955125295/17764448056

扫码关注我们
0551-64376918 (市场部)